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il bolgárok előnyomulnak Karaite fotó 
Demirhisar és Seres városokat megszállották — Arsierotól nyugatra 
elfoglaltuk a Punta Corbin olasz páncélerődöt és a Posina déli partján 
emelkedő magaslatokat — i németek győzelme a Maas balpartján

Debrecen, május 30.
Az osztrák-magyar csapatok felsö-olasz- 

urszági oifenzivájáuak nagyszerű sikerei és a 
német seregeknek Verdimnél folyó lassú, de 
folytonos térnyerése közepette a meglepetés 
erejével hatott két nappal ezelőtt a bolgár fő­
hadiszállásnak az a jelentése, hogy a bolgár 
csapotok u Struma folyó völgyében görög terü­
letre hatoltak, ahol megszállották a Klipéi szo­
rost és a Struma mindkét partján emelkedő ma­
gaslatokat. Ma a német vezérkar is megetnlék- 
szik erről az eseményről, amelyben amint a 
jelentésből megtudjuk német erőknek is ré­
szük volt. Egyidejűleg párisi tudósítások révén 
arról értesülünk, hogy a bolgárok nem álla­
podtak meg a Rnpel-szorosnál. hanem folytat­
ták előnyomulásukat, amelynek célja az emlí­
tett forrás szerint Kavalla görög kikötő volna. 
A párisi lapok tudósítói közük, hogy Demir- 
hisar és Seres városokat már megszállották az 
cinnyomuló bolgár csapatok. Ezek a párisi lap­
jelentések mindenesetre megerősítésre szorul­
nak, azt a tényt azonban a bolgár-német had­
ét ők aktivitásba lépése kétségtelenné teszi, hogy 
a központi hatalmak hadvezetősége a délkeleti 
arcvonalon is megelőzte az ententc-hatalmakat: 
amellett bizonyára zavarba is hozhatta őket: 
Sarrail Dojran- Monasztir irányából várt tá­
madást és folytonosan keleti irányban terjesz­
tette ki arcvonalát, a bolgár-német csapatok pe­
dig pont a hátuk mögött törtek előre.

Az olasz hadszíntéren folyamatban levő 
hadműveleteink legújabb eredményeit a trón­
örökös csapatai produkálták: elfoglalták Punta 
Corbin olasz páncélerődöt, Arsiero várának 
nyugati arcvonalán. A trónörökös hadseregé­
nek déli szárnya átkelt a Posina patakon és a 
fícttale ellen intézett olasz támadások leküz­
dése után elfoglalta a völgy deli oldalán levő 
magaslatokat.

Verdimnél a németek a Maas nyugati párt­
ján véghezvitt nagylendületü előretörésükkel 
elfoglalták a Mórt Homme deli csúcsa és Cu­
mi eres közötti összes francia állásokat. A győ­
zelmes előretörést a jelentékeny térnyerésen kí­
vül 1350 francia katona foglyul ejtése jutal­
mazta.

Az orosz harctérről a saját csapataink ál­
tal megszállva tartott szakaszokról vezérkarunk 
tüzérségi harcokat jelent.

A balkáni harctér
Höfer jelentés®

Budapest, május 30. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csend uralkodik.
HÖFER altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a l Uákdn - had száll érről :

Német és bolgár haderők a célból, hogy az 
entente-csapatok által szándékolt meglepetés 
ellen biztosítsák magukat, megszállották ebben 
az összefüggésben fontos Slrnma-menti Ru- 
pel-szorost. Gyenge görög őrségeket visszavo­
nulásra kényszeritettünk. Egyébként a görög 
felségjogok érintetlenek maradtak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárok előnyomulása 
Kavalla leié

Rotterdam, május 30. (Magy. Táv. Iroda.) 
A londoni lapok jelentései szerint a bolgár csa­
patok megszállották Demirhisar pályaudvarát 
és a város környékének egy részét.

(lent, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) 
Parisból táviratozzák: A „Matin“ szenzá­
ciós tűrt jelent S z a 1 o n i k i b ö I. E szerint 
a bolgár csapatok a Rupd erődön kiviil még 
négy megerösitet helyet szállottak meg a 
Struma völgyében. A görög helyőrség rövid 
ellenállása után a bolgárok gyorsan előnyömül- 
nak Kavalla felé. Serest már megszállották.

A „Temps“ jelentése szerint a bolgárok a 
Struma völgyében aláereszkednek. Már meg­
szállották Demirhisar várost, melyből a görö­
gök eltávoztak.

Lugano, május 30. A Corriere della Sera 
szalonikii távirata szerint a bolgárok görög te­
rületre hatoltak és megszállották a Janóm és 
Dragotin erődöket, melyeket a görögök athéni 
parancsra cUentdtlds nélkül átengedtek.

Görögország tiltakozik
Rotterdam, május 30. A Havas-ügynökség 

jelenti Athénből: A görög kormány a központi

hatalmakhoz és Bulgáriához erélyes tiltakozó 
jegyzéket intézett görög terület megszállása 
mialt. Konstantin király Atliénbe való vissza­
térése után azonnal kihallgatáson fogadta Skn 
ladis miniszterelnököt.

A* olasz hábora
IJfabb »Éberünk Arslerónál

és a Polkánál
Budapest, május 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olusz hadszíntérről:

Tegnap hatalmunkba került a Piinta Corbin 
páncéleröd Arsierotól nyugatra.

Csapataink kierőszakolták az átkelést a 
Posina patakon és birtokukba kerítették a déli 
parton emelkedő magaslatokat. Az olaszoknak 
Bettaletöl délre fekvő állásaink ellen irányuló 
négy heves támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökét! ék helyettese.

Az óriási ágynzsákmány
Basel, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Basler Anzeiger jelentése szerint az olaszok 
egész tüzérségi ágyú-állományának egyhatoda 
kér iát eddig a magyar és osztrák csapatok ke­
zébe, nem számítva a zsákmányai ejtett 
100-ital több gépfegyvert és a nagymennyiségű 
hadianyagot.
A lényégét#« Schlo Vicenxa vonal

Lugano, május 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Schio Vicenza vasútvonalat fenye­
gető helyzetre való tekintettel megkezdték az 
arzenál irattárának, valamint a vicenzai ban­
koknak Mantuába való áthelyezését.

Az olasz hadvezetősóg mulasztásai
Lugano, május 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rómából jelentik: Moroni hadügymi­
niszter tegnap reggel a dcltiroli frontról vissza- 
téive. fölkereste Salandra miniszterelnököt és 
egy óra hosszáig tanácskozott vele. Délután 
minisztertanács volt, melyen a hadügyminiszter 
referált a hadi helyzetről. A hadügyminiszter 
beszámolója után hosszas vita fejlődött ki. Úgy 
látszik, a hadügyminiszter közlései nem voltak 
megnyugtatók, mert a vita folyamán nem 
hiányzott szemrehányás sem a hadvezetőség 
mulasztásai miatt.

Cukorka csemegékben — hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak Cnlnmn*
készítményei — állandóan nagy választók UllíüBlll! 0BI8HID8 
fűszer, csemege, cukorka és ásványvizek nagykereskedésében,
Poreao Jóssal ut 69, (vármegyeházával szemben ) Telelőn 382,
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A rémület Veronában és Milanóban
Lugano, május 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Veronában, Vicc mában és a hadi zóna 
több más városában nagy pánik tőrt ki. Min­
denki menekül. Veronában minden üzleti éret
Ut ttn-l in~ . .. ,
megbénult. Milanóban rémhírek terjedte,,emui. • ....................,
olasz hadsereg visszavonulásáról. A lapok kö­
nyörögve kérik a népet, hogy őrizze meg nyu
**'muigano, május 30. A Felső-Olaszországból 

menekülő lakosság részére már számos délre 
fekvő városban, sőt Rómában is hajlékokat ké­
szítenék

Sserb csapatok 
a besaarablal hroaiton

Bukarest, május 30. Tízezer szerbei, akik 
Oroszországba mmcbiiln*. Odesszáim, kilo- 
nailag szerveztek és orosz egyenruhával lattal 
el E katonák közül ötezret a szerb kormány ál­
tál Oroszországban vásárolt gabona »iizUcrc 
használnak. A többi csapat, amelyeket te jes.r 
kiképeztek. Pasié, és fl cár mcgszemldmk, 
most a bukovinai frontra mennek ahova Bin 
dérből orosz csapatokat is küldtek, melyek fö­
lött a cár szintén szemlét tartott.

A császár a harctéren
Berlin, május 30. (Magyar Távirati Iroda.)
Wolfi-iigynökség jelenti, hogy Vilmos cs.

szár isme' az arcvonalra utazott.

As ©lass sajté reméayel
Lugano, május 30. Milánóból jelentik: A 

napilapok a hivatalos jelentésekre támasz­
kodva. igyekeznek elhitetni az olasz közönség­
gel, hogy a helyzet megjavult.

A Corriere della Sera azt mondja, hogy 
a magyar és osztrák offenziva a két szárnyon, 
a Brand-völgyben és a Sugana-völgyben eny­
hült, a centrumban pedig erős ellenállással ta­
lálkozik. A szembenálló seregek között azon­
ban az egyensúly még nem állott helyre, ehez 
talán még napok kellenek.

A Secolo szerint jelenleg nem lehet meg­
ítélni a helyzetet. A harc élénken folyik és nem 
lehet mást tenni, mint bevárni az erdmenyt.

Segítsenek a szövetségesek!
Lugano, május 30. Az olasz napilapok 

Taráién francia szenátornak a Temps ban kí 
fejtett nézetével foglalkoznak, amely szerint az 
ertente-hatalmak helyzete és különösen iu an­
golok és az oroszok ofíenzivdja mindaddig w- 
szclyeztelettnek tekintendő, míg az összes reszt 
vevő hadseregek nincsenek a kellő munícióval 
ellátva.

A Tribuna megengedi, hogy Tardieunek el­
méletileg igaza van, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a szövetségesek semmit se tegyenek 
arra nézve, hogy Franciaországnak és Olasz­
országnak segítsenek. Tiz—tizenkét angol di­
víziót, melyek a messze fekvő hadszíntereken 
vannak szétszórva, vagy otthon a kaszárnyák­
ban vesztegelnek, Flandriáim lehetne küldeni. - 
Éppen Így az oroszok, ha a galíciai fronton na­
gyobb tevékenységet fejtenének ki. jelentős ha­
tást idéznének elő.

Cross tehermeates'tő eMenzlva előtt
Berlin, május 30. Az orosz határról jelen­

tik- Az időjárási viszonyok jobbra fordultává 
az orosz front mögött az utóbbi napok óta szo­
katlan élénkség mutatkozik. Az arcvonalnak il­
leg az északnyugati és délnyugati szakaszán 
észlelhetők nagy előkészületek. Csajxiteltolasok 
és kétségtelen stratégiai jelentőségű pótlások 
vannak folyamatban.

Narwa, üaesina, Nowgorod cs Stum Hussa 
kerületekből egy gyalogos dandár érkezett Ri­
gába, továbbá nagyobb tüzérségi- és municios- 
temegek érkezését jelzik. Pskow és Walk Rjt- 
shiza vasúti csomópontokon rendkívül erős ka­
tonai forgalom észlelhető; a magánforgalmat
elzárták. , . . -

A Brussilow tábornok trontszakaszan to- 
lyamatban levő kiterjedt előkészületek teljes 
bizonyossággal nagyobbszabásu orosz teher­
mentesítő offenzivára engednek következtetni. 
Ha az orosz arcvonal déli szektorában az út­
viszonyok még nem javultak is meg annyira, 
mint az északi szektorban, de a fejleményeket 
ezen a szakaszon is épp oly erősen szem előtt 
kell tartani. Az oroszok erőfeszítései északon 
főleg Selburg német hídfő ellen irányulnak, me­
lvet az orosz hadvezetőség mint az orosz 
frontba benyúló kellemetlen ék gyanánt tekint.

Enyhítik a*, angol blokádot?
Rotterdam, május 30. (Magyar Távirati 

Iroda ) Londonban nagy feltűnést keltett az a 
hír. hogy Glade és Harst admirálisok Parisba 
utaztak, hogy a francia kormánnyal a blokád 
megváltoztatásáról tanácskozzanak. Az admi­
rálisok párisi útjáról Írva, a Morning Post an­
nak az aggodalmának ad kifejezést, hogy talán 
a blokád enyhítéséről van szó. amit Amerika 
befolyásával magyaráz.

Qersrd bizalmas üzenete
London, május 30. (Magyar Távirati 

iroda.) A Daily Mail jelenti Washingtonból: 
Gerard berlini amerikai nagykövet titkára, 
Grew, bizalmas küldetéssel Washingtonba ér­
kezett.

Bleülyesstett angol gősős
Genf, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti: A Földközi-tenger 
nyugati részén egy zászló nélküli buvárhajó el- 
siilyesztelte Irinkby angol gőzöst. A megmen­
tett személyzetet Algírba szállították. Az elsu- 
lyedt hajó matrózai elbeszélték, hogy ugyan­
azon vizeken ellenséges buvárhajók két másik 
angol gőzöst is megtorpedózlak.

Ab oross Má-born
H8f«r jelentése

Budapest, május 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Élénk tüzérségi harcok folynak Bessai a-
biában és Wolhyniában.

Egyébként nincs nevezetesebb esemeny 
HÜFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 30. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipsktöl (léire német osztagok a Szczarán 
át előrenyomultak és egy orosz erőd sáncállá-

A Tbel^»*fs?»noi$kiia,yetér
Nag? német győzelem Vérűmmé!

Berlin, május 30. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelente.se 
a nyugati hadszíntérről:

A La Bassée-csatoma és Arras közötti 
arcvonalon élénk tüzelés volt. Lens és külváro­
sai újból tűz alatt álltak. Tahuretöl délkeletre 
gyenge előretörések meghiúsultak..

A 304-es magaslattól egész a Maasig ter­
jedő szakaszon fokozott harci tevékenység volt 
A Bois des Corbeauxtól és a Cumieres-erodtol 
délre a német csapatok egész kiterjedésükben 
elfoglalták a francia állásokat a Mórt Hőmmé 
déli csúcsa és Cumiéres falu között. Sebesület- 
len foglyokban 35 tisztet, közöttük több törzs­
tisztet és 1313 főnyi legénységet szállítottunk 
be. Cumiéres falu ellen intézett két ellentáma-; 
dúst visszavertünk. A Maastól keletre hely i | 
előrenyomulás által megjavítottuk a thiauinonti , 
erdőben újonnan elfoglalt arcvonalat. A kolcso-; 
nős Híz Itt idönkint a legnagyobb hevességet |
érte el. j

Repülőink tegnap este Ostende előtt, meg- j
figyelés szerint, eredményesen megtámadtak, 
egy ellenséges torpedózuzó rajt.

Egy ellenséges kétfedelűt légi Imre után 
St Eloisnál lelőttünk. A repülőgépet tüzérségi

üjabb zavargások Írországban
Hamburg, május 30. A Hamburger Frem­

denblatt jelenti Kopenhdgdbéil: Azzal a hiva­
talos angol kijelentéssel kapcsolatban, hogy 
Írországban fönn kell tartani az ostromállapo­
tot. a beérkezett táviratok uira föllobbano za­
vargásokról, zendülésekről, közlekedési zava­
rokról számolnak be. melyek több Ízben veres 
lefolyásnak voltak.

Orosz Invázió Leedoa külvárosaiban
Hága május 30. Londonból jelentik: Nagy 

számú orosznak London külvárosaiban való le­
telepedése, miután ezek az odavaló lakosságot 
kiszorítják és a bevonult angolok állasait betöl­
tik, akkora elégedetlenséget okozott, hogy ^ a 
( hronicle jelentése szerint a külvárosok polgár­
mesterei figyelmeztették a kormányt, hogy 
csaknem elkerülhetetlenek a zavargások, gylá­
togatások és fosztogatások, még pedig ta.án 
nagyobb arányokban, mint aminőket annak ide­
ién a londoni német lakosság kárára követ­
tek cl.

A törökök haroai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, május 30. (Magyar lav­
inái Iroda.) A főhadiszállás közli május hó 
29-én:

Irak-front: A Felaliie-szakaszon, a 1 iSrih 
jobbpartján tüzérségünk két ellenséges ngym 
elnémított. Itt 17 kocsit lovakkal együtt zsák­
mányul ejtettünk. Egy további hirtelen táma­
dásnál 24 angolt elfogtunk.

Kaukázus-Honi: A jobbszárnyon és a 
centrumban járőrharcok. A halszarnvm jeLn 

'féktelen harcok egyes szakaszok kozott.
A Smyrna-szakaszban tüzérségünk három

ne >

. ' ■/ 16 M - -vl. \« v ,
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ellenséges repülőgépet. mely átrepülte 
menekülésre kéuyszeritett.

Néhány ellenséges hadihajó egy ideig ha­
tástalanul tüzelt a Kosten-szigettől nyugatra 
fekvő lejtőkre, azután visszavonult. A többi 
front változatlan.

május 31.Ibit)
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Fokiát, rav Ernő irt s melynek főszerepét a közked­
velt bájos Egedé Nissen játsza. A „Vadvirág“ 
egyike a legszebb film újdonságoknak.

A titokzatos bűvészet mestere. Bakha­
zái' bűvész, páratlanul látványos uj mutatvá­
nyaival pénteken, szombaton és vasárnap ját­
szik az Apollóban.

Visszaállítják 
a debreceni gyorsvonatot

A hadügyminisztérium pártolja a kérelmet
A legutóbbi városi közgyűlésen is szó volt 

arról, hogy a Debrecen és Budapest közötti 
vasúti összeköttetés a mozgósítás óta nehéz­
kes és a debreceni közlekedési igényeknek nem 
felel meg. Hosszú ideig azonban a hadviselés 
érdekei szempontjából nem lehetett kérni a köz­
lekedési viszonyok változtatását, miután azon­
ban a hadi helyzet is olyan előnyösen válto­
zott azóta, a kérdés már szóvá tehető volt. A 
;érdést a debreceni vonalparancsnokság részé- 
öl, amellyel Debrecen város vezetősége hiva­

talosan is érintkezésbe lépett, a legnagyobb jó­
akarattal fogadták s a parancsnokság közben­
járására és különösen Asbóth százados inter­
venciójára ma már a kérdés Debrecen polgár­
sága javára eldöntődnek tekinthető.

A debrecen—budapesti vonalon ugyanis 
már a legközelebbi napokban egy érkező és 
induló gyorsvonatot állítanak be. Reggel ko­
rán indul és korán este érkezik egy gyorsvo­
nat. A gyorsnak Szolnokon lesz csatlakozása 
az aradi gyorsvonathoz, tehát Szolnokon a deb­
receni gyors utasainak át kell szallaniok.

A gyorsvonat beállítására vonatkozó elő­
terjesztés a hadügyminisztérium illetékes refe­
rense előtt fekszik s Debrecen már megkapta a 
legkomolyabb formában az Ígéretet és kijelen­
tést. hogy az. előterjesztés már a legkedvezőbb 
formában elintézést nyert.

* * *

Némethy Károly Debrecenhez
Az államtitkár köszöneté az üdvözlésért

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecen vá 
rosa úgy hivatalosan, mint társadalmilag sok 
szeretettel ünnepelte Nemethy Karoly dr. v. b. 
t. t. államtitkárt heves-nagykunsági református 
egyházmegye főgondnoki tisztébe történt be­
iktatása alkalmából.

Az ünneplést most Némethy Károly dr. a 
következő — Debrecen város tanácsához inté­
zett levélben köszönte meg:

Műsor:
SZERDA: Önagysüga ruhája, színjáték.

A halál jegyese cimü bűnügyi detektiv- 
drámát mutatja'be ma az Uránia. Ebba Tom- 
sennek és Carlo Wiethnek fenomenális szerep­
lése jut ebben az izgalmas drámában kifeje- 
zésre; különösen Carlo Wieth remekel, atiit ai- 
tatlarnil, súlyos bűn vádjával halaira ítélnék es 
a villamos székre kerül. A másik sláger „A hu­
szadik század asszonya“; meseszbves tekinte­
tében az „önagysága ruhája“-val tart rokon­
ságot, csakhogy a film-szinmii rendkívül erős 
dráma. A címszereplő: Eva Speyer, kitűnő 
benne.

Kaland az Óceánon. Az Apollo mai be­
mutató műsora bővelkedik a szenzációs sláge­
rekben Műsorra kerül két értékes újdonság. 
Az egyiknek elme: „Az úszó Vulkan“, mely 
látványosság dolgában felülmúl mindent. A 
darab ugyanis az Óceánon lefolyt érdekfeszito 
kalandot festi élénk sziliekkel és izgalmasan. A 
másik sláger cinre a „Vadvirág“, melyet Mat-

Budapest. 1916. évi május hó 24.
Igen tisztelt Városi Tanács!
Egyházmegyei gondnoki székfoglalásom 

alkalmával rólam való bensőséges megemléke­
zésükért. meleg szerencsekivanataikért fogad­
ják leghálásabb köszönetemet.

Közvetlenül és közvetve, a helyszínén és 
a távolból annyi szeretetet tapasztaltam min­
denfelől, hogy beiktatásom egész lefolyását 
közéletem legkedvesebb, legtartalmasabb em 
lékei közöli őrzöm meg mindenkor.

Különösen jól esett nekem, hogy az én 
Debrecenemnek, a városnak es egyháznak s az 
ősi kollégiumnak szive, jóságos ragaszkodása 
ott volt velem bizonyítékául annak, hogy 
mindnyájan a régi meleg ragaszkodással gon­
dolnak reám, aki csak eltávoztam, de nein sza­
kadtam el tőlük s akinek megengedte a Gond­
viselés, hogy ezentúl időnkint ismét élvezhes­
sem a debreceni miliőt s a helyszínén felvehes 
síik az együttműködés aranyfonalát.

A legközelebbi viszontlátásig legmelegebb 
érzéseim kifejezésével vagyok

hűséges hívük: 
Némethy Károly.

A meleghangú átiratot örömmel vette tudo­
másul a városi tanács.

plombán délelőtt Boér Károly vallastanai. dél­
után Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, az Ar- 
pád-téri templomban délelőtt Uray Sandoi lei­
kész. délután Molnár Ferenc segédleik esz; az 
ispotályi templomban délelőtt Molnár Ferenc 
segédlelkész, délután Kolozsvári Kiss László 
scgédlclkész; a homokkerti imahazban délelőtt 
Fóris Endre segédlelkész.

- A Pénzintézeti Központ alakuló köz­
gyűlése. A Pénzintézeti Központ alakuló köz­
gyűlése június 1 -én, csütörtökön délelőtt fel Iz­
órakor lesz a pénzügyminisztérium helyiségé­
ben. A Magyar Pénzintézetek Országos Szö­
vetsége tudatja tagjaival, hogy a gyülekezés 
délelőtt 10 órakor lesz a Szövetség helyiségé­
ben (Budapest, Tükör-utca 4.). A Szövetség 
hivatalos listáján szereplő debreceni jelöltek a 
választmányi tagsági helyekre: Kenezy 
Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanar.
V e r z á r Kálmán és U n g á r Jenő vezérigaz­
gatók. A Szövetség kéri azokat a pénzintéze­
teket, melyek saját kiküldötteikkel nem kép­
viseltethetik magukat a közgyűlésen, hogy sza­
vazatai joguk gyakorolhatása végett küldjék be 
igazolójegyüket a Szövetségnek vagy adjak at 
valamelyik debreceni jelöltnek.

A debreceni Stefánia-szövétség meg­
alakulása. Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester. a Stefánia-szövetség előkészítő bizott­
ságának elnöke, a következő meghívást bocsá­
tottá ki: Mindazon t. urak és úrasszonyok, a 
kik akár elnézésből, akár pedig a postának té­
vés vagy késői kézbesítése folytan a Debre­
ceni Stefánia-szövetségnek junius hó 1-en, ál­
dozócsütörtökön délelőtt 11 órakor a városi 
székház közgyűlési termében tartandó alakuló 
közgyűlésre meghívót nem kaptak és atoK az
anya- és csecsemő védelem ügye iránt szives

Debrecen a városok kongresszusán.
uuius hú 3-án, szombaton lesz a városok kon­

gresszusa, amelyen Debrecen városa is polgár­
mestere és kiküldöttje személyében resztvesz. 
Az előkészítő ülés most volt Budapesten, ahol 
Debrecent Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester képviselte. A kongresszus tárgyso­
rozatán rendkívül fontos ügyek szerepelnek, 
így a városok közélelmezésének, a varosok hi­
telének, adózási viszonyainak kérdése.

Áldozócsütörtöki istentiszteletek. A re­
formátus templomokban áldozócsütörtökön, jú­
nius 1-én prédikálnak: a Nagytemplomban 
délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Fons 
Fűdre segédlelkész; a Kistctnplombaipdélelőtt 
Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Mar­
ton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai tem-

érdeklődéssel viseltetnek, az alakuló közgyű­
lésre ezúton is tisztelettel meghivatnak.

A német gazdák a Hortobágyan. A me­
zőgazdasági tanulmányúton levő s tegnap 1 )eb- 
recenbe érkezett előkelő német gazdák, ina 
egész napon át a Hortobágyon voltak künn. a 
hol a halastavakat, az állattenyésztést, a gaz­
dasági intézményeket és berendezéseket szem- 
lélték meg s különösen a városi ménes iránt 
érdeklődtek. Délben a hortobágyi csárdánál 
ebédet adott a város a vendégek tiszteletere, a 
kiket Grüner Lipót tanácsnok kalauzolt. 
Holnap a vendégek a pallagi gazdasági akadé­
miát és ennek gazdasági intézményét és beren­
dezését tekintik meg.

Fogságra ítélt hadapród. Szegedről 
táviratozzák: A szegedi honvéd hadosztály - 
bíróság ma délután hirdette ki K op p e r had­
apród nagyváradi bankigazgató ügyében az 
Ítéletet Koppért, aki féltékenység! rohamában 
negyven kardcsapást mért a feleségére, a bíró­
ság' a katonai btk. 680. §-ába ütköző könnyű 
testisértés vétségében mondta ki vétkesnek es 
ezért két hónapi szolgálati fogsággal büntette, 
amelyből egy hónapot a vizsgálati fogsággá! 
kitöltöttnek vett. ___ ___________

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint tíz év óta nem drágult meg : a valódi

■3®-SZAPPAN
ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb hlatu pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len _ YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YfeB 

KRÉM 3 K tége.lyenkint. _____
Mindenütt kapható. "EMI

Magyarországi főraktár :
BBÉNYI BÉLA DIAMA-gyógysaerlára,

BUDAPEST, Kfcroly-lEörut h
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30,985,000 korona a hadikölcsön-jegy- 
zés Debrecenben. A negyedik hadikölcsön jegy­
zése végleg lezárult. A pénzügyigazgatósághoz 
beérkezett jelentések alapján a Debrecenben 
történt jegyzések összegeztettek es e szerint a 
debreceni jegyzések összege 3 0,9 8 5'.0 00 k o- 
r o n a, amely az egyes intézetek és hivatalok 
közt Így oszlik meg:
Magyar Általános Hitelbank deb­

receni fiókja 11,358,000 K
Alföldi Takarékpénztár 6.667,350..
Debreceni Első Takarékpénztár 4,362,300., 
Osztrák-Magyar Bank 2,981,100,,
Általános Forgalmi Bank 2,308,200 ,.
Debreceni Ipar és Kereskedelmi

Bank 2,164,950,
Debreceni Hitelbank 412,550
Takarék és Hitelintézet 415,100

1 »ebreceni Bank 120,000
1 lebrccen Belvárosi 1 akarék-

pénztár 85,450
1 »ebreceni Gazdák Bankja 43,200
1 »ebreceni Kézizálogkölcsön és

F’énzváltó Bank r.-t. 27,100
M. kir. postahivatal 25,750
M. kir. adóhivatal 3,700

az egész összesen: 30,985,10O K 
— A református iskolaszék ülése. A deb­

receni református iskolaszék c hó 31-én, szer­
dán délután fél 6 órakor tartja meg illését az 
egyház tanácstermében. Az illés tárgysoroza­
tán szerepel: Küldöttségi jelentés az iskola- 
széki elnök 1915. évi számadásának fölülvizs- 
gálásáról. Jelentéstétel számadásokról. 
Kéttanitó helyettesítése. ösztöndíjra fölvé­
telek. A tárgysorozat utolsó pontja azoknak a 
tanítóknak kérése 500—500 korona jutalom 
iránt, akik a háború folyamán hadhahivott kar­
társaik helyett egész éven át több osztályban 
reggeltől késő délutánig végezték a tanítást. A 
vidéken mindenütt megadták az iskolaíentartók 
a tanítóknak ezt a jogos és méltányos kérését, 
amely a debreceni református tanítók részéről 
is meghallgatásra fog találni és az iskolaszék 
az előtte fekvő pártoló javaslat alapján a ké­
rést tekintette! a teljesített rendkívüli nagy 
munkára és a fennálló drágaságra - teljesíti.

100 korona a Hadsegélyzönek. Soly- 
mosi Márton, a Solymosi-féle képkiállitás tu­
lajdonosa, a tegnapi nap folyamán 100 koronát 
szolgáltatott be a rendőrfőkapitánysági hiva­
talnak azon célból, hogy ezen összeg a Debre­
ceni Hadsegélyző Hivatalnak szolgáltassák be. 
100 koronát jövedelmezett tehát egy hét alatt 
katonai jótékonycélra ezen izlésnevelés szem­
pontjából is pártolásra érdemes képkiállitás. A 
pártolásra a közönséget nem is kell nógatni, 
mert a kiállítás anyagának gazdagsága és a ké­
peknek olcsósága buzdítás nélkül is vonzza a 
látogatókat és vásárlókat.

Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Dombrádi István 3. honvéd gyalogezredbeli tar­
talékos hadnagynak az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartása elismeréséül a hadiszitmé- 
nyes katonai érdemkeresztet adományozta, ;o- 
váhbá megparancsolta, hogy Szarukán Sándor 
és Porkoláb Sándor dr. népfölkelő gyalogez­
redben hadnagyoknak az ellenség előtt tanúsí­
tott vitéz magatartásukért a legfelső dicsérő el­
ismerés tudtul adassék. A király Hutiray Jó­
zsef drnak a 3. honvéd Jábadozó osztagnál, a 
koronás arany érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján, Tóth János 2. honvéd huszárezred 
beli őrmesternek az ellenség előtt tanúsított kü­
lönösen kötelességhii szolgálata elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján adományozta.

Debrecen hölgyei igazán megérdem­
lik a „takarékos“ jelzőt. Bizonyítja ezt az is, 
hogy oly sokan jelentkeztek a Koch szabász 
mester tanfolyamára, hogy egyszerre képtelen 
volt mindnyájukat oktatni s ezért kénytelen 
ittartózkodását meghosszabbítani. Junius 1 -ével 
ui tanfolyamot nyit. melyre jelentkezni lehet 
az Ipartestület dísztermében, ahol tanfolyamát 
tartja.

— Uj tanyai iskola Debrecenben. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter ma küldte le Deh 
rccen város közgyűlésének ama határozatát, a 
melyben a közgyűlés kimondta, hogy a Halá­
ron 20,317 korona költséggel fölépíti a Beke- 
féle kaszáló telkének fölhasználásával a máso­
dik állami tanyai iskolát. A miniszter a hatá­
rozatot jóváhagyta.

— Debrecen a művészetért. A „Kéve.“ 
budapesti miivész-egyesiiiet kérelmére kimon­
dotta ma a városi tanács, liogv az egyesület jó- 

jtékonysági alapja javára, amelyből a hadba- 
vonult művészeket segélyezik, ötven koronát 
juttat.

Leány- és gyermekrulia különlegessé­
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.

Orvosi kitüntetés. Ferenc Szalvátor fő­
herceg dr. S z a t h m á r v Árpádnak, a Debre­
ceni Betegsegélyző volt, jelenleg a fővárosi 
Zita-kórház alorvosának a háborús katonai 
egészségügy körül kifejtett kiváló érdemeiért a 
Vörös Kereszt hadiékitméuycs II. osztalvu dísz­
jelvényét adományozta.

Katonai kinevezések. A honvédelmi mi­
niszter Bordé István népfölkelö őrmestert a 3. 
népfölkelő parancsnokság nyilvántartásában 
népfölkelő hadapróddá. Fábián Bertalan népföl­
kelö 1. osztályú számvivő altisztet, beosztva az 
V 3. népfölkelö gyalogzászlóaljhoz, a 3. népföl­
kelö parancsnokság nyilvántartásában, népföl­
kelő gazdászati tiszthelyettessé nevezte ki.

Müvész-est a Hadsegélyző és Vörös 
Kereszt javára, Junius hó 10-én este a debre­
ceni Hadsegélyző hivatal -s a Vörös Kereszt 

mint azt már jeleztük együttesen mii- 
vész-estélyt rendez a Bika-szálló dísztermé­
ben. Szinte érdekes megfigyelni, hogv a deb­
receni közönség, amelynek eddig is volt al­
kalma jótékouycélu estélyekben gyönyörködni, 
milyen páratlan érdeklődést tanúsít a K irál y 
Ernő és Lábas Juci szereplésével rendezett 
müvész-estély iránt. A két kiváló szereplőn kí­
vül szenzációja a müvész-estélynek K á r p á t 
dr. főorvosnak fellépése, aki saját szerzeményű, 
gyönyörű dalait fogja előadni. Kárpát dr. az uj 
magyar dalszerzők között nem mindennapi ki­
váló egyéniség. Fényes tehetségét megnyilat­
koztatta eddigi nótáival, amelyektől szive és a 
lelke zsong. A műsor értékes számát adja 
L i s z t Nándin urleány. aktuális költemények 
elszavalásával. A közönség érdeklődésére tart­
hat joggal számot H a y d u Sándor hadnagy 
gordonka-játéka és egy jeles hárfa-művész 
előadása. A nagyszerű program előre is bizto­
sítja a művészi eseményszámba menő est sike­
rét, amit különben a jegyvásárlások most is bi­
zonyítanak. A jegyek Békés Lajos úri divat 
üzletében és Aczél Henrik könyvkereskedésé­
ben válthatók.

Halálra ítélt belgák. Hágából jelentik :| 
iz belgát halálra Ítéltek, tizenkilencet pedig 

kényszermunkára, mert német katonai titkokat 
árultak el. Az elítéltek között több belga .táv- 
iró-hivataínok van. A halálraítéltek közül hár­
mat agyonlőttek, a többinek azonban megke­
gyelmeztek.

Emelkedik a szivar és cigaretta ára.
Néhány nap óta fájdalmasan tapasztalták, hogy 
az eddig is már erősen megdrágult és még igy 
is alig kapható kész trafikáruk egyáltalán nem 
kaphatók. Különösen kifogytak mindenütt a ci­
garetták. amiből a dohányzó közönség ijedten 
állapította meg: megint árdrágítás lesz. Fz a 
félelem most be is igazolódott. Mint budapesti 
tudósítónk illetékes helyről nyert információ 
alapján jelenti, a cigaretta és szivar ára ismét 
emelkedni fog. És pedig a c i g a r e t a á r a k 
tiz. aszivarárak hu s z é s li u sz o n ö t 
p e r c e n 11 e 1 fognak emelkedni. Így 
tehát a hölgy, király, hercegovina ára amely 
különben az utóbbi időben nem is volt kapható 
- négy és fél—öt fillér, a Szultán, Memphis, 

Mirjám hat fillér, a Nílus nyolc fillér lesz. A 
legolcsóbb Duna, Dráma. Virginia három fil­
lér, a Sport négy fillér lesz. A szivarok közül 
a két leginkább fogyasztott trabucco és regália 
média áraiban két filléres emelkedés ál! he. 
míg a tiz fillér körüli árban kapható szivarok 
ára egy fillérrel fog emelkedni.

Debrecen ösztöndíjai. Debrecen város 
tanácsa a felső kereskedelmi iskola négy leg­
jobb tanulója részére tiz -tiz korona jutalom­
dijat szavazott meg.

Kinevezés. A nagyváradi kir. főügyész 
(iergelyffy István hajduszoboszlói kir. járáshi- 
rósági Írnokot a nagyváradi kir. ügyészséghez 
írnokká nevezte ki.

APR.0 HIRDETÉSEK
Apró Hirdetések egryszerl beiktatási tíz szólsj 

halva« fillér. Minden további szó t ílllér. A délutá* 
aésry óra után feladott hirdetések dija szavanként
■yotc fillér.

Szólnék
de itt lehetetlen.

ELADÓ
haiioált iíittrekl

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngyrojtos ebédlő- 

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű líra és 1 
karlárapa egész jó álla­
potban. együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Giro a kiadóhivatalban.

9«briliánst, xálotfegyet 
vess, meghívásra hás* 
hős Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai.u. S*.

gémet leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 1<Í 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia 
18.

Zálogházaiból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatok Krémemét, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Halasi-telep
Mártou Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező üzeiési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Finom blmiesekei,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonuit 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nylriné.

Igyunk
$r

M altos- 
duplamaláta
sört
az ország legjobb tápsöre.

Kapható

NEUMANN SOMA
sörraktáxábau, Hatvan- 

utca 5 9. Telefon 134. szám

Cipővásár!
Tőmegvéiel folytán Ci­
pőim mindcnelfogadliató 
árban elárusítom. Ame­
rikai egész sevró varrott 
cipő 20 korona. Saját 
készítésű cipőkben nagy 
választék. Nagy cipő­
áruház, Hatvan utca 8.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­

tünkre. Értekezhetni 
Teleki Péter ispánnal 
Monostornályiban, Klo- 
busitzky-féle birtokon, 

vagy a Debreczcni 
Gazdák Bankjában, Kos. 
suth-utca 17.

Krämer loásefné
„Bíka“-bérházban lévő 
hölgy föd rész.tcrme tu­
datja a hölgyközőneéggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondoíálás, vibrá­
ciós! szépségápolás, ma. 
níliürözés. Telefon 915. 
szám.

Bardócz 
és Társa
gőzfűtési, vízvezetéki és 

csatornázási vállalat 
május hó 1 -töl

Piao-u. 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
Szerelósegédek és tanulók 
magas fizetéssel felvétetnek

Uj! Uj! Uj!

Megnyílt
a Berlini Cipő-áruház

Piac-utca 31. szám alatt, 
a városházával szemben. S3

Kifutó fin felvétetik 
a kiadóhivatalban.

! Uj! Uj!

8e»m Lisztó cég
H AIDUVABRIEG YE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Brenadinok 
Hímzett hatiszt - Bretonok 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József- út 49., a föpostával szemben.


